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Concurrence déloyale dans le secteur de la coiffure
Question écrite n° 8504

Texte de la question

Mme Julie Delpech attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances
et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée du commerce, de l'artisanat, des petites et moyennes
entreprises et de l'économie sociale et solidaire, sur les difficultés croissantes rencontrées par les entreprises de
coiffure face à la multiplication des pratiques illégales et de la concurrence déloyale. Présents dans toutes les
communes, les salons de coiffure jouent un rôle essentiel dans l'économie de proximité, en créant du lien social
et des emplois locaux tout en assurant la formation de nombreux apprentis. Pourtant, ce secteur est confronté à
une succession de contraintes qui fragilisent sa viabilité : flambée des prix de l'énergie, inflation persistante,
charges de plus en plus lourdes et complexité administrative grandissante. Ces facteurs, déjà préoccupants,
sont aggravés par un phénomène en expansion, celui des installations non déclarées, des prestations à des
tarifs anormalement bas, des manquements répétés aux obligations fiscales et sociales et du non-respect des
qualifications exigées. Ces pratiques déloyales portent gravement atteinte à l'équilibre économique des
professionnels qui respectent la réglementation et alimentent un sentiment d'injustice au sein de la profession.
Alors même que la suppression du brevet professionnel obligatoire devait être compensée par un renforcement
des contrôles, les représentants du secteur dénoncent une absence d'actions concrètes et efficaces de la part
des pouvoirs publics. Dans ce contexte, elle souhaite savoir quelles mesures le Gouvernement entend mettre en
œuvre pour intensifier les contrôles ciblés, faire cesser les pratiques illégales et garantir un environnement
concurrentiel plus juste, afin de préserver l'avenir de ce métier indispensable à la vitalité des territoires.
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